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Referat fra  arbejdsgruppemøde onsdag 14. august 2024 kl. 17.00 - 19.00 i lokaludvalget lokale i Beboerhuset. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Tur til Esbjerg eller til Sydhavnen? 
6. Gallopperiet i august 
7. Opgaver / Idéliste 
8. Næste møde 
9. Meddelelser 
10. Eventuelt 

 
Til stede : Jane, Marie, Louise og Kirsten A 
 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emner ne 
Vi talte også om: Grønne kiler, Bylivsgadepuljen, Repaircafe, Christianshavnerdag, Byttemarked. Se under punktet 
Meddelelser. 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 6/6-2024 – godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Link til tidligere referater: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater 
Se især referat fra 19/6-24: 
punkt 4: Opfølgning på studieprojektet "Cruising to Greener Ports" om forurening fra kanalrundfartsbåde  
punkt 10: Puljeansøgningen "Repaircafe Christianshavn" 
punkt 12: Driftsstøtteaftalen om det lokale miljøarbejde 
punkt 15: Høringssvar om forslag til flere grønne kiler og sammenhængende grønne områder 
punkt 16: Høring af udkast til Ressource- og Affaldsplan 2030 
punkt 17: Høringssvar om ny forskrift for brændeovne 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
Intet 
 
Ad 5, Tur til Esbjerg eller til Sydhavnen? 
Tanja fra Miljøpunkt har undersøgt, om vi kan se, hvordan plast bliver genbrugt og genanvendt.  
(Forskellen på genbrug  og genanvendelse er, at genbrug der bruger  man det igen som det er, men genanvendelse 
river man det måske i stykker og smelter det så til noget andet). 
Se mail sendt fra Kirsten A den 2. juli. 
Fejl: Kirsten A sendte mail om det den 3. juli. 
Vi ønsker at se et sted, som faktisk behandler/bruger/genanvender de ting, vi sorterer.  
Det lyder som om, at Esbjerg kun kan vise os sorteringen, og at Sydhavnen har workshops om, hvordan vi hver især 
kan lave sjove ting af skrald. Vi afventer at Tanja bliver rask igen, så vi kan tale mere om et besøg.  
 
Ad 6, Gallopperiet i august 
Udstillingen er nu i gang. Den er 10/8 – 31/8. 
De af os, der har været med til at sætte udstillingen op i ugen før åbningen, synes, at det er blevet en flot udstilling, 
som man både kan nyde og blive klogere af. De mange arrangementer ligger på Facebook som begivenheder og er 
trykt i Ugespejlet. Det har været svært at informere godt nok om det hele. (efter mødet gik vi til Flagermus-foredrag og 
-tur, og det var virkelig interessant, referenten) 
Der er affernisering søndag 1.september kl. 16 i Gallopperiet, hvor vi evaluerer og tager udstillingen ned. 
 
Ad 7, Opgaver / Idéliste 
- Vandhaver i vandet – ideen kan måske bruges ved Krøyers Plads 
- Stenrev i Erdkehlgraven langs Refshalevej: Line foreslår at lave et stenrev i Erdkehlgraven langs Refshalevej, så 

siv og fugle beskyttes mod GoBoats m.fl. sejladser. Jørgen  kontakter Angantyr i TMF om dette. Vi er alle meget 
positive overfor ideen, hvis Christianias Frie Natur vil gå videre med dette.  

- Drikkespringvand på Torvet 
- Trine, som tidligere arbejdede i Miljøpunkt, arbejder nu i Bispebjerg Skolehaver. Vi vil meget gerne se 

skolehaverne overfor Bispebjerg Hospital og hvor Trine arbejder. Vi vil arbejde på at arrangere det til foråret. Se 
link: https://www.bispebjergskolehave.info/  
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- Louise foreslog, at vi arbejder med vandkvaliteten og vandmiljøet i kanalerne og i havnen. 
- Skal vi arrangere en sommer-nats-tur på Volden, gerne med en biolog som guide – Tanja Æ i Miljøpunkt er biolog, 

og hun kan måske deltage på turen og guide os. Det kan også være en flagermus-tur eller en tur efter insekter 
- Grønt Nabofællesskab, skal vi undersøge dette? Der er en hjemmeside: 

https://www.omstilling.nu/groennenabofaellesskaber – Der er ingen informationer mere på hjemmesiden hos 
Valby lokaludvalg, men omstilling.nu har stadig informationer. Vi taler om det på et af de kommende møder. 

 
Ad 8 , Næste møde  
Miljøgruppens møder holdes normalt én gang om måneden onsdag kl. 17-19, 14 dage før lokaludvalgsmødet, i 
lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
2024: Lokaludvalgets møder: 28/8, 25/9, 30/10, 27/11, 18/12. 
2024: Miljøgruppens møder: 11/9, 16/10, 13/11, 4/12. 
Næste møde er: torsdag 12. september kl. 17-19. BEMÆRK ÆNDRET DATO. 
Kirsten A beder sekretariatet om at ændre i kalenderen på hjemmesiden. 
 
Ad 9, Meddelelser 
- På Christianshavnerdagen  søndag 8. september bliver der sat borde op til Repaircafe, Miljøpunkt og 

Plastikposefrit Christianshavn. 
- Den første Repaircafe  den 22.juni gik rigtig godt. Der var en god stemning. På Repaircafe Danmarks hjemmeside 

har vi fået vores egen side: https://repaircafedanmark.dk/christianshavn/. Her kan du få informationer om, hvor 
meget der bliver sparet af ressourcer ved at reparere og hvornår næste gang er: lørdag 24. august kl. 12-15 på 
biblioteket. Der kan rigtig godt bruges flere aktive - både til at reparere og til at administrere og hjælpe til med det 
praktiske – så spred ordet i din omgangskreds. 

- Bylivsgadepuljen  har frist til 30. august for ansøgninger. Der er ændret på betingelserne, så nu kan der kun 
nedlægges én P-plads pr projekt i gennemsnit, og der vil blive godkendt 5-8 projekter af Borgerrepræsentationen. 
Se mere på kommunens hjemmeside: https://byfornyelsespuljer.kk.dk/bylivsgadepuljen. Måske kan det være en 
ide, at Torvenetværket søger om at få gennemført planen vist i Bydelsplanen. 

- Grønne kiler: vi må tale om det på næste møde. 
- Byttemarked:  der er byttemarked lørdag 26. oktober kl 10-14. Vi skal mødes kl 9 for at sætte det hele op, og vi er 

nok først færdige kl. 15 med at rydde op efter os. Kirsten og Jane deltager. Marie deltager om formiddagen. 
Louise laver et udkast til en plakat. Kirsten står for kommunikationen med sekretariatet. Vi må hver især spørge 
omkring os, om vi kan få flere frivillige til at komme og hjælpe med. 

 
Ad 10, Eventuelt 
 
Medlemmer: 

Navn 
Kirsten V Andersen – tovholder 
Anne Poulsen, Sofiebadet 
Bente Fog-Møller 
Jane Lytthans 
Kirsten Hanson 
Kristine Ammitzbøll-Bille 
Lis Schertiger-Nielsen 
Louise Lehmann 
Marie Markus  
Preben Møller Whitt 
Rasmus Blædel Larsen (Christianias Frie Natur) 
CC til: 
Asbjørn Kaasgaard 
Christian Christensen, CLU-sekretariatet 
Felizia Windfeld Kock, CLU-sekretariatet 
Jens Eskildsen 
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen) 
Line Bjarnhof (Søgruppen) 
Mette Nielsen 
Mette Rothaus Voss Rathsach, CLU-sekretariatet 
Miljøpunkt Indre By & Christianshavn (Marianne Spang) 
Svend Aage Schiermacher 
Tanja Ærtebjerg (Miljøpunkt) 

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 
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